

Predavanje o Iraku za klube OZN

Mladi so prisluhnili

Občinski center klubov OZN pri OK ZSMS Ljubljana-Siška je v sredo, 11. marca pripravil predavanje o nam ne preveč znani deželi Bližnjega vzhoda, o Iraku. Predaval je Farouk Kasim iz Iraka, ki že vrsto let študira v naši ožji domovini. Farouk Kasim je govoril o geografskem položaju, zgodovinskem in kulturnem razvoju svoje dežele, ne pa o politični situaciji, kar je sicer za klube OZN bolj običajno. Toda pot bi nas vodila naravnost do vprašanja iraško-iranskega spopada in spričo prisotnosti velikega števila študentov iz Iraka bi bila debata seveda enostranska in s tem nerealna. Prav tako pa deluje v naši občini največ klubov OZN na osnovnih šolah in tudi zanje je bilo predavanje o kulturi ... bolj primerno.

Ob predavanju smo si ogledali tudi slikovite diapozitive kulturnih spomenikov, poslušali revolucionarno ter kurdsko nacionalno glasbo.

Predavanje so spremljali tudi tuji študentje iz ostalih arabskih držav, kar je pogovor po predavanju samem še bolj razvnelo. Klubovci so se zbrali okoli njih in spraševali. Menim, da je ravno zaradi te neposrednosti predavanje uspelo. Velik uspeh je namreč vzbuditi zanimanje mladih in jih spodbujati k razmišljanju.

Kultura daljnih dežel nam ni preveč znana, zato bi bila takšna srečanja več kot zaželena, kar je nedvomno pokazalo zadovoljstvo tako naših gostov kot tudi klubovcev.

Povzetek s predavanja:

Irak leži na ozemlju zelo starih kultur. Na severu Iraka — v mestu Brde Plka — so našli človeška okostja, stara okoli 100.000 let, v jami Hezar Mard v Sulejmaniji pa ostanke neandertalca, stare okoli 40.000 let. Prav tako so v Sulejmaniji odkrili ostanke prve pisave na glinastih ploščah izpred 5.000 let pred našim štetjem. Najstarejša civilizacija na tem ozemlju (2350—2159 p. n. š.) je civilizacija Akad. Nekaj sto let pozneje zraste na tem področju mogočna država Babilon z bogato kulturo, arhitekturo in začetki znanosti. V tem času je nastal tudi prvi pisani zakonik na svetu vladarja Hamurabija z 282 členi, zapisanimi na glinastih ploščah. Novejše obdobje, tako imenovano arabsko muslimansko obdobje je z nastankom muslimanske vere spremenilo način življenja takratnih prebivalcev, kakor tudi kulturo. Začela se je »zlata doba Iraka«. Razcvetele so se umetnost, arhitektura, trgovina, obrt in prodirale v svet. V tem času je nastalo mesto Bagdad, kjer so se rodile nam vsem znane pravljice iz Tisoč in ene noči. Ves ta razcvet je 1258. leta uničil vdor Tatarov. Za njimi so na ozemlju Iraka zagospodarili Turki, ki so ostali vse do I. svetovne vojne, ko je prišel Irak v roke Angležev. Vpliv Angležev je čutili vse do 1958. leta, ko postane Irak republika.

Sedaj šteje Irak okoli 12 milijonov prebivalcev različnih narodnosti: Arabci, Kurdi, Turkmani, Serjani, Armeni.

Dragica Marič, za občinski center klubov OZN Ljubljana-Siška

FOLKLORNI NASTOP

Oskrbovance doma Marije Draksler-Marjane so obiskali folkloristi DPD Svobode »Rudi Jedretič« iz Ribnega pri Bledu in jim prikazali splet narodnih pesmi in plesov. Mladi folkloristi vadijo pod vodstvom Tončke Maroltove in so v poldrugem letu imeli že 50 nastopov.



Mladinske delovne akcije v letu 1981

Šole samoupravljanja, šole življenja

Mladinske delovne akcije so vedno bile in ostajajo značilna ter pomembna oblika delovanja mladine. Tak način delovanja mladih že od vsega začetka predstavlja nedvomno in resnično privrženost revoluciji in razvoju samoupravne socialistične družbe. Stotisoči mladih so se v treh desetletjih graditve nove družbe prav na delovnih akcijah širom po Jugoslaviji obogatili z največjimi vrednotami, ki lahko plemenitijo graditelja samoupravne socialistične družbe — s tovarštvom, bratstvom in enotnostjo, z ljubeznijo do domovine.

Z družbenim dogovorom za republiške in zvezne delovne akcije v Sloveniji, ki je bil podpisan 9. aprila 1976 za srednjeročno obdobje 1976—1980, je urejeno načrtovanje in financiranje tovrstne mladinske dejavnosti. Prav ta družbeni dogovor pa zagotavlja tudi udeležbo več tisoč brigadirjev na akcijah za razvoj manj razvitih območij. Mladinske delovne akcije so spet izvajalci pomembnih družbeno-ekonomskih nalog in spet imajo nadvse pomembno vlogo. Akcije so dobile vlogo šole mladega človeka — šole samoupravljanja. Tako so vse akcije samoupravno organizirane,

oblikovani so samoupravni organi brigad in naselij, delujejo različni krožki (marksistični, šola Edvarda Kardelja, informativni, foto, radio itd.). Pripravljajo vrsto kulturnih prireditelj, na katerih se brigadirji srečujejo s krajan in mladino.

Tudi mladi iz Šiške so pri razvoju mladinskih delovnih akcij imeli pomembno vlogo. Temeljito organiziranje lokalnih akcij in brigad ter sodelovanje z drugimi OK ZSM je po gojevalo dobre rezultate dela. V letu 1980 podpisani samoupravni sporazum o razvijanju prostovoljnega dela v občini Ljubljana-Siška, bo pripomogel, da se bomo veliko lažje lotili celovitih priprav na brigade in lokalne akcije.

Mladinske delovne brigade iz občine Šiška bodo v letu 1981 sodelovale na osmih mladinskih delovnih akcijah širom po Jugoslaviji.

LOKALNE AKCIJE

MDA LJUBLJANA-SIŠKA 81	
1. izmena	22. 6. — 11. 7. 1981
2. izmena	12. 7. — 1. 8. 1981
MDA PST 81 LJUBLJANA (skupaj s OK ZSMM Kavadarci)	
2. izmena	12. 7. — 1. 8. 1981

REPUBLIŠKE AKCIJE

MDA KOBANSKO	
1. izmena	28. 6. — 18. 7. 1981
MDA KRAS	
4. izmena	9. 8. — 30. 8. 1981
MDA BRKINI (pionirska brigada)	
4. izmena	9. 8. — 30. 8. 1981

ZVEZNE AKCIJE

MDA SLOVENSKE GORICE (skupaj z OK ZSMH Zagreb — Trnje)	
1. izmena	6. 6. — 3. 7. 1981
MDA DELIBATSKI PESAK	
3. izmena	1. 8. — 30. 8. 1981
MDA VRANJE	
3. izmena	1. 8. — 30. 8. 1981

Vsi, ki se želijo udeležiti MDA v letu 1981, se lahko prijavijo z objavljeno prijavnico na OK ZSMS Ljubljana-Siška, Trg prekomorskih brigad 1, do 30. aprila 1981.

Zdravko Fic

Prijavnica za MDA v letu 1981

Prijavljam se za MDA

OSEBNI PODATKI:

Ime in priimek

Bivališče:

stalno:

Pošta in njena številka:

začasno:

Pošta in njena številka:

Telefonska številka:

Datum rojstva: Kraj rojstva:

Obleka

Številka obleke:

Številka čevljev:

Osnovna organizacij ZSMS

Ulica: Kraj:

S svojim podpisom se obvezujem, da bom za odhod na MDA v svoji organizaciji združena dela oz. šoli uredil-a vse potrebno.

Predsednik OO ZSMS

Predsednik DS

Podpis udeleženca